

## «Μύθοι και τόποι: η γεωγραφική διάσταση των μύθων»

με τον Πέδρο Ολάγια,

Συγγραφέας, Ελληνιστής, Harvard University's CHS Fellow in Geography of Myths.

Η γεωγραφία της Ελλάδας απολαμβάνει ένα μοναδικό πολιτιστικό προνόμιο: ενώ σε άλλες χώρες τα βουνά είναι μόνο βουνά και τα ποτάμια απλώς ποτάμια, στην Ελλάδα πολλές από τις γωνιές που σήμερα περνούν απαρατήρητες αποτέλεσαν το σκηνικό των αρχαιότερων μύθων του πολιτισμού μας.

Με τη ματιά του Ισπανού ελληνιστή Πέδρο Ολάγια, συγγραφέα του *Μυθολογικού Άτλαντα της Ελλάδας* (Βραβείο Ακαδημίας Αθηνών, 2002) και της τηλεοπτικής σειράς "Οι τόποι των μύθων" (ΕΤ1), θα προσεγγίσουμε τους αρχαιοελληνικούς μύθους μέσα από τους τόπους που τους ενέπνευσαν, σε δύο ενότητες συνολικής διάρκειας 4 ωρών. Και οι δύο ενότητες είναι στα Ελληνικά.

### Α' Ενότητα: Τόπος και μύθος

Η πρώτη ενότητα - με υποστήριξη πρωτότυπου οπτικοακουστικού υλικού- θα μας καταδείξει τη βαθειά και πλούσια αμφίδρομη σχέση που υφίσταται ανάμεσα στους μύθους και τη φύση.

### Β' Ενότητα: Ελλάδα – ο τόπος των μύθων

Η δεύτερη ενότητα –πάντα με υποστήριξη πρωτότυπου οπτικοακουστικού υλικού– θα μας δείξει με συγκεκριμένα παραδείγματα της εν λόγω σχέσης, παρουσιάζοντας γνωστές και άγνωστες πτυχές των μύθων σε συνδυασμό με απίθανες γωνιές της ελληνικής γεωγραφίας.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε και τις δύο ενότητες ή όποια από τις δύο επιθυμείτε, καθώς είναι αυτόνομες.

Απευθύνεται σε: Εκπαιδευτικούς, ξεναγούς, φοιτητές, όσους έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη μυθολογία, την χάραξη διαδρομών πολιτιστικού ενδιαφέροντος, τον πολιτισμό.

Τι γνώσεις θα αποκομίσω: Η εξοικείωση με τη προσέγγιση που προτείνει ο Πέδρο Ολάγια δίνει μία νέα διάσταση και ανάγνωση της μυθολογίας, κάνοντας το ελληνικό τοπίο σκηνικό και αφετηρία της δημιουργίας του μύθου. Οι συμμετέχοντες εμπλουτίζουν τα ερμηνευτικά τους εργαλεία για την ανάγνωση και αφήγηση της μυθολογίας, ενώ ταυτόχρονα η μυθολογία καθίσταται ένα διαχρονικό εργαλείο αφήγησης της ανθρώπινης περιπέτειας.

Ημερομηνίες: Α' Ενότητα : Πέμπτη 2.3.2017, 6:00 – 8:00 μμ και Β' Ενότητα: Πέμπτη 9.3.2017, 6:00 – 8:00 μμ

Τόπος: Μουσείο Ηρακλειδών, Ηρακλειδών 16, 11851 Θησείο

Κόστος Συμμετοχής: 20 ευρώ ανά ενότητα.

Κρατήσεις: <https://goo.gl/forms/O187nasdRxqBleNF2>

Βεβαίωση συμμετοχής: παρέχεται

*Ο Πέδρο Ολάγια (Αστούριας, Ισπανία 1966) είναι συγγραφέας, ελληνιστής, καθηγητής, μεταφραστής, φωτογράφος και κινηματογραφιστής. τριάντα πρωτότυποι τίτλοι σε διάφορες γλώσσες και μια μακρά σειρά πρωτοβουλιών σε διάφορες χώρες σηματοδοτούν τη δημιουργική σταδιοδρομία αυτού του Ισπανού φιλέλληνα που κατοικεί στην Αθήνα.*

*Τα λογοτεχνικά και οπτικοακουστικά του έργα –τα οποία μελετούν και προβάλλουν τον ελληνικό πολιτισμό συνδυάζοντας με έντονα προσωπική γλώσσα λογοτεχνικά, επιστημονικά και εικαστικά στοιχεία – έχουν κερδίσει την εκτίμηση και την αναγνώριση ενός απαιτητικού κοινού και πολλών φορέων κύρους όπως η Ακαδημία Αθηνών, το Ίδρυμα Α. Σ. Ωνάσης και το Πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ.*

*Για το σύνολο του έργου του και για τη συνεισφορά του στην προώθηση του ελληνικού πολιτισμού, έχει δεχθεί, μεταξύ άλλων σημαντικών διακρίσεων, τον τιμητικό τίτλο του Πρεσβευτή Ελληνισμού.*

